

“黄金大米”研究未提交审批 有关研究员被停职调查

中国疾控中心9月10日晚通报“黄金大米”事件调查进展称,其直属单位均未批准和参与有关“黄金大米”的研究,相关论文所述研究内容也未经卫生部审批。有关研究员现已被停职调查。

针对8月1日刊登在《美国临床营养杂志》上的论文《黄金大米中的β-胡萝卜素与油胶囊中的β-胡萝卜素对儿童补充维生素A同样有效》涉及的有关问题,卫生部要求中国疾控中心立即开展调查。中国疾控中心成立了由主要负责人牵头的专门工作组全面调查事情真相,还成立了专门的科学审查委员会,认真核查相关科研档案,并与论文涉及的相关单位进行了沟通,收集有关资料,对论文中提及的一些主要内容进行深入了解和逐一核查。

中国疾控中心10日公布的调查进展称,论文责任作者美国塔夫茨大学汤光文博士在我国

的主要合作者——中国疾控中心营养食品所蒯士安研究员,即论文第三作者,在接受调查时前后说法不一致。目前,中国疾控中心营养食品所已停止其工作,责令其接受调查;经审查科研档案,中国疾控中心营养食品所和其他直属单位均没有批准和参与有关“黄金大米”的研究。论文所述的研究内容也没有按规定提交卫生部伦理审查委员会审查和卫生部审批。

中国疾控中心称,中国疾控中心科学审查委员会已联系汤光文博士,要求提供论文所述研究的相关材料和详细实施过程说明;同时要求美国塔夫茨大学对该项目开展调查,并提供详细报告。科学审查委员会将严格遵循科研规范、科研诚信的原则,以事实为依据,对该论文可能涉及的其他科学道德与学术不端行为进行全面、客观、公正的调查。调查结果将及时向社会公布。

相关 海安“黄金米”非“黄金大米”

日前,有网络传言称,江苏省海安县规模种植转基因大米——“黄金大米”,并指当地一家公司涉嫌提供“黄金大米”给湖南一所小学进行“转基因大米人体试验”。

海安县农业委员会称,获知网上传言后,组建了专家组进行审查。经查,海安县现有水稻种植面积55万亩,全部选用常规品种,无转基因品种,未种植转基因“黄金大米”。该农委会还证实,南通市百味食品有限公司生产的“黄金米”只是注册商标名称,该产品为有机大米,色泽为白色,不是“黄金大米”。打开“黄金米”包装,呈现的是乳白色大米,并非黄色。

(综合新华社、《人民日报》)

江西一高校新生 名叫“操日本” 因网曝受困扰退学

近日,“操日本”同学的名字在微博上快速传播,而他本人却为此受到困扰。江西科技师范大学理工学院表示,“操日本”同学已回高中复读。而对于散布学校学生信息的网友,学院官方微博声明,要追究其责任,还学生一个公道。

他叫“操日本”名字霸气引热议

这段时间,正值各大高校开学。一位被江西科技师范大学理工学院预录取的新生,因为自己十分特别的名字——操日本,在还没有到学院报到的情况下就迅速走红网络。

9月9日10时48分,微博网友“江西大学生在线”发出了一条微博,“大一新生来了一个叫‘操日本’的新同学,人还没来,就已经火了!”紧跟微博的配图,则是该同学以及另外几名新生的性别、籍贯等信息。

微博一经发布,立即引来大批网友围观。有网友质疑其姓名的真实性,也有网友直言这个姓名够霸气!更有网友站在思考的角度认为:“这个孩子的未来会受这个名字影响。”

未经许可发布将为学生讨公道

“操日本”越传越火,录取该生的江西科技师范大学理工学院于9月10日中午发微博声明,“对于@江西大学生在线在未经学生本人和校方允许情况下,散布我院预录取12级数学与应用数学(师范类)学生‘操日本’等同学有关信息,我校将不放弃责任追究。”

随后,校方官方微博负责人向记者表示,网友“江西大学生在线”擅自发布学生的籍贯、学号等信息,已给学生造成了不良的影响,“目前,操日本同学已经回原高中复读了,他本人也表示自己因微博的热传而造成了不小的困扰。”校方希望微博发布者能够出面公开道歉,并承担舆论责任。

9月10日上午,“江西大学生在线”已在微博上公开对学生致歉,但是,“对方在其后又再次发布类似微博,并转发之前微博。这是我们所不能接受的。”校方官方微博负责人接着说道,“对于‘操日本’退学复读是否因此事件造成,我校将继续予以沟通调查,还学生一个公道。”

发布者

“纯属娱乐的心态”

针对网友对“操日本”这一姓名的质疑和调侃,记者拨通了微博发布者“江西大学生在线”的电话。

对方表示自己是江西师范大学大四的学生,“这条微博是我经过聊天群里相关信息整编的,图片则是我从个人微博中获得的。至于具体是哪一个人的微博,我当时也没有在意,发布的时候纯属是娱乐的心态,现在确实也记不清楚了。”

律师

可提请民事追索

四川力点律师事务所的程绍鹏律师表示,姓名等信息属于个人隐私,如未经本人许可就公开发布,且对本人生活或者名誉产生重大影响的,当事人可以提请民事追索,发布者应承担相应的法律责任和精神方面的赔偿。

相关

全国10万余人姓“操”

对于“操”姓,百度百科如此介绍,“一说是曹操后裔,司马炎建立晋政权后疯狂杀害曹魏皇族,曹操嫡孙改曹姓操。操姓现在分布很广,非准确统计全国约有操姓10万余人。”

操姓分布较为集中的地区有:安徽潜山、怀宁、芜湖市、安庆市,河南鹿邑县玄武镇操庄行政村,湖北武汉新洲等地。(据《天府早报》)

90后少女 捅死性侵男子 一审以故意杀人罪 被判刑4年

据羊城晚报消息 9月10日上午,备受关注的90后少女捅死性侵大叔案在广州市中院一审宣判,被告人小惠(化名)因故意杀人罪被判处有期徒刑4年。法院查明,小惠被出租屋留宿面临性侵时持刀反抗属正当防卫,但被害人倒地丧失抵抗能力后继续捅刺的行为构成故意杀人。

90后少女遇侵害酿血案

2011年5月一个夜晚,刚过完18岁生日不久的小惠打算从广州火车站乘车前往厦门,不料未买到当天的票。囊中羞涩的她无钱住宿,轻信主动搭讪的“好心大叔”,跟随对方到出租屋休息,不料面临性侵犯。慌乱间,小惠用从墙上取下的匕首将“大叔”捅死。该案在广州中院一审开庭时,控辩双方围绕“小惠为何不趁被害人洗澡时逃跑?为何‘大叔’已失去反抗能力还要继续捅刺?”两个焦点问题展开交锋。

性侵者倒地后她继续捅刺

法院查明,被害人杨某将小惠诱骗至窄小封闭的出租屋,向其提出性要求遭到拒绝后,威胁如果不从就杀死她,其行为已经对小惠的人身安全造成实质威胁。当杨某冲凉凉身裸体上前企图抱住小惠,小惠持刀警告,但杨某不听警告继续实施强奸行为,杨某对小惠的不法侵害已经开始。杨某争夺小惠手上的匕首,如果成功小惠将被强奸甚至生命受到伤害。在此紧迫情况下小惠奋起反抗,持刀连续捅刺杨某,致杨某受伤倒在床上。其行为属于特殊的正当防卫,造成杨某死亡,小惠不负刑事责任。

据小惠在侦查阶段的稳定供述,杨某被刺倒在床上后,头靠着墙,好像没什么呼吸,嘴角吐着血,身上有许多血。此时的杨某已丧失继续侵害的能力,不法侵害已经结束,对小惠的人身威胁已经解除,小惠可从容离开或选择报警,情形对小惠已不再具备实施正当防卫的法定条件。但小惠准备离开时,因害怕对方没死会起来报复她,又持刀砍刺杨某的头部致其当场死亡,属于“假想防卫”,应当对其行为所造成的损害后果承担刑事责任。

法院认为,小惠后阶段的行为已构成故意杀人罪。但结合杨某有先行侵犯被告人的人身权利的事实,因此可认定小惠杀人的主观恶性不大,情节较轻。法院一审判小惠有期徒刑4年。



暴雨袭彝良 10万余人受灾

9月11日,彝良县人民医院救灾安置点被洪水冲毁。9月10日20时至11日7时,云南彝良地震灾区普降暴雨,局部大暴雨,灾区遭遇叠加灾害,截至11日13时,已经有10万余人受灾。经过各方紧急抢险,目前由彝良通往昭通的交通干线已抢通。 新华社记者 秦晴 摄

明年研考向专业学位倾斜

据新华社北京9月11日电 根据教育部网站11日发布的关于做好2013年全国硕士学位研究生招生工作的通知,2013年硕士生招生计划的增量主要用于专业学位;对违反规定的行为,发现一起处理一起,绝不姑息。

根据通知,2013年全国硕士研究生考试鼓励招生单位办出特色,允许招生单位自选部分统考试卷。在教育、历史学、农学等门类 and 计算机科学与技术一级学科,将专业基础考试科目由原来的必须选用全国统考试卷调整为由招生单位自主选择使用全国统考试卷或招生单位自命题试卷。

通知指出,原则上2013年硕士生招生计划的增量主要用于专业学位,要将存量部分中的学术学位计划按不少于5%的比例调减,用于增加专业学位计划。各招生单位要统筹规划,合理安排各个专业招生计划,对计划安排过于集中的专业要适当进行调减。

据了解,专业学位是相对于学术性学位而言的学位类型,专业学位与学术性学位虽然处于同一层次,但前者与职业结合更紧密,后者则更偏重理论和研究。目前我国已设置38种专业学位,基本覆盖了国民经济和社会发展的主干领域。

八部门出台意见

加快发展残疾人托养服务

据新华社北京9月11日电(记者 赵超) 记者11日从中国残联获悉,中国残联、国家发展改革委、民政部、财政部等8个部门日前出台专门意见,提出加快发展残疾人托养服务。

残疾人托养服务是帮助智力、精神和重度残疾人克服社会认知和参与能力以及自理能力方面的障碍,平等参与社会生活、减轻残疾人家庭负担,促进社会和谐稳定的有效手段。

意见提出多元化发展残疾人托养服务,坚持政府主导,加大财政投入,改善残疾人托养服务基础设施条件,增强公共服务提供残疾人托养服务的能力;大力发展日间照料和居家托养

服务,以街道(乡镇)、社区(村)服务机构为依托,搭建残疾人日间照料服务设施,居家托养服务平台和网络,积极为残疾人接受托养服务提供便利的生活环境和服务条件;引导和鼓励社会力量发展残疾人托养服务。

意见指出,要加强残疾人托养服务管理,公办残疾人托养服务机构坚持公益性和非营利性。

民间资本可按照经营目的,自主申办营利性或非营利性残疾人托养服务机构,由相关部门依法登记,实施分类管理;同等性质的托养服务机构实行同样的优惠政策和扶助措施。